

2022年7月5日 星期二 壬寅年六月初七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24155期 今日8版 每份1.70元



## 习近平向“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛致贺信

新华社北京7月4日电 7月4日,国家主席习近平向“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛致贺信。

习近平强调,当前,世界百年变局和世纪疫情叠加,全球经济复苏脆弱乏力,南北发展鸿沟进一步拉大,世界进入新的动荡变革期,促进全球发展已成为人类面临的重大课题。为此,中国提出了全球发展倡议,中国愿同世界各国一道,坚持以人民

为中心,坚持普惠包容、创新驱动、人与自然和谐共生,推动将发展置于国际优先议程,加快落实联合国2030年可持续发展议程,推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。

“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛当日在京举行,由国务院新闻办公室主办,中国社会科学院、国务院发展研究中心、中央广播电视台总台共同承办。

# 北鱼南销,方正银鲫“游”向全国

方正县做大做强方正银鲫产业,为打造“现代农业之都”贡献渔业力量

杨洪亮 马宇兵 本报记者 郝欣文/摄

“下鱼苗喽!”6月25日,方正县宝兴乡杜家鱼塘边分外热闹。虽然天气炎热,可也挡不住渔民的干劲。随着“鱼把头”一声令下,大家快步上前,小心翼翼地卸下鱼苗,将8万余尾方正银鲫夏花苗投放到鱼塘中。鱼儿们随着粼粼碧波游向新天地,为渔村的发展增添新活力。

与此同时,在松花江南岸,

方正银鲫现代渔业园区改造及新建项目正在加紧建设中。项目建成后,将年产方正银鲫夏花5亿尾,大幅提升方正银鲫保种供种能力。

作为我国独一无二的淡水鱼类特殊品种,方正银鲫产业将促进哈市传统渔业向现代渔业跨越,进一步实现北鱼南移、北鱼南销,为哈市打造“现代农业之都”贡献渔业力量。



方正银鲫原种场培育的鱼苗在碧波中翻腾跳跃。

### 方正银鲫 “中国淡水鱼类的独生子”

满目苍翠、一水碧波,松花江支流黄泥河上,双凤水库如一颗明珠闪闪发亮,这里孕育出独特鱼种——方正银鲫。6月25日,记者走进位于双凤水库的国家级方正银鲫原种场。

“1975年,中国水产科学研究院黑龙江水产研究所的专家在这里首次发现了方正银鲫,这个独一无二的淡水鱼类特殊品种立刻成了鱼界‘明星’,被誉为‘中国淡水鱼类的独生子’。”方正县农业农村局副局长、县水产总站站长王伟新向记者介绍起方正银鲫的特殊之处。

方正银鲫与普通的单性型银鲫不同,它具有雌、雄两性,是世界上仅有的两性型三倍体银鲫种群,以雌核发育的方式繁殖后代。

从繁育池中捞起一条方正银鲫鱼苗,王伟新指着介绍:“方

正银鲫身上有一条线,沿着这条线,从头到尾一共是32片鳞片,这是与生俱来的防伪标志。”

方正银鲫具有头小、体大、肉嫩、味美、适口性强等特点,是食用珍品。上世纪90年代,方正银鲫开始进入酒店、端上餐桌,被广大消费者所认可、喜爱。方正县将其作为特色美食进行宣传,食客们称“南有武昌鱼,北有方正鲫”。

从那时起,方正银鲫开始在全国推广养殖。以方正县为原点,江苏、浙江、山东、河南、湖南、湖北等20余个省(市)引进方正银鲫原种,利用方正银鲫做母本培育异域银鲫。方正银鲫“游”向了全国。

方正银鲫原种场担负着方正银鲫原种保护、供种的任务,是集科研、生产、经营于一体的国家重点水产原种场之一。拥有种质库9000亩,年产方正银鲫原种水花9000亩,原种夏花3000万尾。

### 投资先行 打造“产业大脑”

漫步方正银鲫原种场,记者看到除了“锦鳞游泳”的美景,还有“拧紧发条”的建设场景。水、电、路、池塘、孵化车间等基础设施都在进行维修改造。

方正银鲫原种场担负着方正银鲫原种保护、供种的任务,是集科研、生产、经营于一体的国家重点水产原种场之一。拥有种质库9000亩,年产方正银鲫原种水花1亿尾,原种夏花3000万尾。

“随着我国渔业发展,方正银鲫产量供应不上全国市场,这成为制约产业发展的瓶颈。”王伟新说。

乘着哈市打造“七大都市”的东风,今年,方正县加大投资力度,启动方正银鲫现代渔业园区改造及新建项目。方正银鲫原种硬件将全面提档升级,全力提升保种供种能力。

在方正银鲫原种场外,一座方正银鲫现代渔业园正在紧张建

设中。“园区内,将新建现代化主体孵化车间、养殖车间和方正银鲫产业研发中心。”园区工程项目部负责人刘岩告诉记者。

园区预计于2022年末竣工,投用后将开展方正银鲫全产业链标准化生产,年产夏花5亿尾,进一步实现北鱼南移、北鱼南销。

未来,园区将成为方正银鲫的“产业大脑”,联手企业、高校、科研机构,培养渔业人才,做强渔业“芯片”,为冰城渔业发展积蓄并释放动能。

(下转第二版)

# 赓续城市文脉 留住哈尔滨记忆

孙喆出席市人大常委会加强历史文化建筑保护传承专项课题研究工作启动会并讲话

本报讯(记者 尹明)7月4日上午,市人大常委会召开加强历史文化建筑保护传承专项课题研究工作启动会。会议传达学习习近平总书记重要论述、中办国办《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的若干意见》。栗战书委员长在黑龙江工作期间对哈尔滨城市规划建设的有关讲话精神及省委书记专题会议精神,研究关于加强哈尔滨市历史文化建筑保护传承专项课题研究工作方案。市人大常委会主任孙喆出席会议并讲话,市人大常委会副主任顾福林、市政府副市长谭乐伟出席会议。

一段时间来,市人大常委会坚持全面贯彻落实并重、传承创新并举的原则,开展地方立法和调查研究工作,促进我市各时期重要城乡历史文化遗产得到系统性保护。这次会议就加强我市历史文化遗产保护传承的

■王雪菲 曹华君 本报记者 罗彦坤

冰城盛夏,木兰经济开发区园区内生产忙:一桶桶冒着冷气的鲜啤为城市送去清凉,一张张地毯在女工的巧手下幻化出瑰丽色彩,一件件柳编工艺品走向国际市场,一户户农家院栽植的万寿菊提炼成叶黄素……这是木兰县打出的一套创意设计“组合拳”,一个个看似独立的产业项目,在科学统筹布局下完成相互赋能协同发展。

推行招商创意设计,赋能六大产业

走进哈尔滨彪马啤酒有限公司生产车间,一阵麦芽香气扑面而来,紧接着感受到的就是惬意的清凉。数以万计的桶装鲜啤冒着冷气,挂满水珠迎面奔涌而来,在全自动生产线上完成标准化灌装、贴标、装箱,然后送上城市餐桌。该公司董事长田秀才介绍,自去年7月企业正式生产运营以来,销售一直很好,眼下正是休闲消夏时节,鲜啤订货量很大,车间集中生产力量,全力保障及时供货。

# 以高效履职尽责 助力全面振兴发展

孙珅就加强能力作风建设讲专题党课

本报讯(记者 阴祖峰)按照省市关于开展“能力作风建设年”活动部署要求,7月4日上午,市政协主席、党组书记孙珅就加强能力作风建设为市政协机关全体中共党员讲专题党课。孙珅强调,要深入学习贯彻省第十三次党代会、市第十五次党代会和市委政协工作会议精神,立足振兴发展实际,牢牢把握政协性质定位,更好发挥专门协商机构重要作用,在建设“六个龙江”、打造“七大都市”中履尽职责,为加快实现全面振兴全方位振兴作出政协贡献。市政协常务副主席、党组副书记王锐铭,副主席、党组成员李庆、赵罡,秘书长、党组成员张希清出席。

孙珅从深入学习领会省市党代会精神实质、全面贯彻落实省市党代会部署要求,加快推进政协工作更加富有成效三个方面作了深入浅出的讲解。孙珅指出,要深刻理解建设

“六个龙江”的丰富内涵,深刻领悟打造“七大都市”展现的省会担当,深刻把握能力作风建设是干事创业的重要保障,将中央和省委、市委对政协工作的各项要求,作为政协履职的使命所在、责任所在、重心所在。

孙珅强调,全市政协系统要始终把学习贯彻落实省市党代会、政协工作会议精神工作与政协履职能力建设结合起来,与部门职责、岗位职责紧密结合起来,与各项重点工作深度融合起来,把握好讲政治和讲民主关系,始终保持正确政治方向;坚持建言资政和凝聚共识双向发力,更好释放专门协商机构效能;以专委会为依托、界别为基础拓展工作空间,擦亮政协工作特色品牌;持续落实“四个体系”建设,推动政协工作提质增效,以更高站位、更大力度、更实举措、更强担当,全力以赴推进政协工作取得新进展新成效。

# 创意设计“组合拳”相互赋能协同发展

木兰县同步培育六大产业,构建综合创新生态产业体系

在“彪马啤酒”产品展厅内,摆放着上百种不同包装、口味的啤酒。相关负责人告诉记者,这是为订货商线上线下展示选货的平台,展厅里有黄啤、白啤、咖啡啤酒三大类上百种产品,尤其是咖啡啤酒,是公司的创新拳头产品,拥有专利证书,从去年年底打入市场以来,深受消费者喜爱,目前已经铺开全国市场。

哈尔滨彪马啤酒有限公司成立于2013年,2021年收购哈尔滨郎力威啤酒有限公司,正式落户木兰县。依托木兰的优良水资源,引

进德国先进的啤酒生产设备,生产优质啤酒。目前,公司资产已逾3.6亿元。

在啤酒生产过程中,发酵环节至关重要。“彪马啤酒”用于麦芽发酵的蒸汽,来自于园区内的另一家企业——木兰县龙能资源再生利用有限公司。这位一墙之隔的“邻居”是一个生物质热电气联产项目,已投用的一期工程每年可“吃掉”秸秆28万吨,发电9311万度,承担着县城三分之一的供热任务。

指着汽轮发电机组,龙能公司副总经理

韩佳磊告诉记者,这个环节热交换产生的蒸汽都用于供给园区生产,输送距离近,热损失少,利用率达到了最大化。

韩佳磊介绍,生物质燃料产生的草木灰与畜禽粪便按照一定比例掺混,就是最好的有机肥料,此举将收自农田的秸秆换一种形式还给黑土地,可有效防止地力变薄,深受广大农户、合作社青睐,加强了绿色循环农业产业链的关键一环。每年公司都要收储畜禽粪便两万吨,

(下转第三版)

打造“七大都市”扛起省会担当

深入贯彻落实市第十五次党代会精神

## 哈尔滨市纪委监委 关于征集不良作风问题线索的公告

为深入落实省委、市委关于能力作风建设的工作部署,推动解决一批不良作风问题,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委委信访室

举报网站:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

构筑冰城文明大厦  
源于市民道德砖瓦

新增供热能力1200万平方米,年减碳48万吨  
哈新区燃气热电项目预计年底投用

全国副省级城市党报  
短新闻大赛

2022年哈尔滨市  
公益车展圆满落幕

销售汽车5336台,销售额超9亿元

本报讯(记者 陈悦)据哈尔滨市商务局7月4日发布,“实惠引领、驾驭未来”2022年哈尔滨市公益汽车展销活动于7月3日圆满结束。

本次车展有国内外70个汽车品牌、150家汽车销售企业参加。市民群众热情参与,日均客流量达4500多人次,车展期间共销售汽车5336台,实现销售额9.1亿元,为稳住哈市经济大盘,助力汽车流通企业快速恢复发展,满足居民汽车消费需求起到积极作用。

纾困解难稳发展